

# Записки Дениса Давыдова

ЛЕНИНГРАД, 15 июня. (По телеф. от соб. корр.). Рукописный отдел Государственной Публичной библиотеки имени Салтыкова-Щедрина в Ленинграде пополнился новыми материалами. Сюда передана коллекция автографов, собранных известным книговедом-антикваром Э. Юргенсоном. Большинство этих документов оставались неизвестными. В коллекции несколько сотен автографов и рукописей принадлежащих Некрасову, Герцену, Майкову, Мамину-Сибиряку, Надсону, Аполлону Григорьеву и другим деятелям литературы и искусства.

Среди бумаг найден интересный отрывок из записок поэта-партизана, героя первой Отечественной войны Дениса Давыдова. Он посвящён суворовскому чудо-богатырю, участнику войны с турками и Наполеоном, генерал-майору Я. П. Кульеву.

Отрывок из записок Давыдова относится к тому времени, когда отряд под его командованием был послан совершил обход неприятельской группы близ Аландских островов. Тяжелое продвижение по льду затрудняло успех маневра. Однако, когда у острова Сигнаскера Кульев встретился с отрядом противника, он скоро обратил его в бегство, захватив 114 пленных и две пушки. Затем Кульев разбил на льду другой отряд неприятеля.

Давыдов, живший с генералом, восторженно отзывает о нём, рассказывает, как бдительно следил Кульев за ходом боевых действий, применял новую тактику боёв в лесистой Финляндии. Давыдов пишет о Кульеве, как о человеке редкой храбрости.

Большой интерес представляет переданная в библиотеку книга стихов русского крепостного крестьянского поэта Федора Слепушкина, прославлявшего храбрость русских солдат. На книге имеется собственноручная дарственная надпись Слепушкина.

Эта книга—«Досуги сельского жителя» была издана в типографии А. Смирдина и является собранием сочинений автора. За неё Академией наук была присуждена Слепушкину золотая медаль. Пушкин помогал Слепушкину в творческих планах и участвовал в хлопотах по освобождению поэта от крепостной зависимости.